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Laranjeiras Do Sul-PR, 08 de dezembro de 2021.

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM PEDAGOGIA 



Ao vigésimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, por meio de videoconferência (Webex),
reuniram-se os integrantes para a oitava reunião ordinária do Colegiado do Curso de Pedagogia - Licenciatura.
Estavam presentes o Coordenador do Curso, Gracialino da Silva Dias, a Coordenadora Adjunta, Priscila Ribeiro
Ferreira, bem como, os docentes: Alexandre Monkolski, Joaquim Gonçalves da Costa, Luiz Carlos de Freitas, Silvia
Carla Conceição Massagli, a representante discente Carolina Corso e secretariando a presente reunião, o assistente
administrativo Luiz Felipe da Paz. Justificou a ausência, o membro: Cristiano Augusto Durat. O coordenador
apresentou a pauta e seguiu, de imediato, à ordem do dia. Por solicitação da coordenação do curso, o item da pauta
referente a aprovação de atas anteriores (1.1) foi suprimido, devendo ser retomado nas próximas reuniões, após uma
avaliação da coordenação junto ao novo secretário do curso, sobre esses documentos. 1.2 Realização da IV Jornada
de Pedagogia; Conforme relato apresentado pelo coordenador do curso, professor Gracialino, o grupo foi informado
sobre o sucesso na realização da última Jornada de Pedagogia, sendo proposto a organização de uma comissão
organizadora, responsável por acompanhar a realização do evento previsto para o dia dezoito de outubro.
Contribuindo com o ponto, professora Priscila pontuou algumas questões, assim como fez, a representante discente
Carolina. Gracialino sugeriu alguns nomes, tanto no segmento docente quanto discente, para compor a referida
comissão. Professor Luiz de Freitas sugeriu também que fossem apontados quatro representantes do segmento
discente para participar da comissão, viabilizando assim uma representatividade uniforme para cada turma existente
no momento, considerando as quatro fases do curso. Tal sugestão foi aceita por unanimidade pelo grupo. Além disso,
professor Joaquim se manifestou como disposto a participar também da comissão que ficaria então com quatro
membros discentes e quatro membros docentes. Foi levantada a sugestão pela discente Carolina, de convidar a
Executiva Nacional e Estadual de Pedagogia para participar. Tal sugestão foi aceita pelo grupo sem manifestações
contrárias. Após algumas outras sugestões e contribuições acerca do ponto, foi indicada uma data, sendo a semana
de vinte e dois (22) a vinte e seis (26) de novembro para a realização do evento. 1.3 Novo Projeto de Monitoria;
Professor Gracialino comentou sobre o caso, sendo guiado pelo documento EDITAL Nº 73/PROGRAD/UFFS/2021, bem
como, pelas experiências anteriores no tocante a projetos anteriores na área de monitoria e outras áreas relacionadas
à graduação. Como encaminhamento, professor Gracialino apresentou em detalhes ao grupo, o escopo de um projeto
denominado: Organização do Trabalho Pedagógico na Educação Básica da Rede Pública: Um mapa educacional dos
vinte municípios da região da Cantuquiriguaçu. Tal projeto, caso aprovado pelo presente Colegiado, será enviado à
PROGRAD como sendo uma proposta do curso. Professora Priscila pediu a palavra para destacar a necessidade de se
consolidar uma relação mais próxima com o sistema educacional da região, bem como, a importância da elaboração
desse mapa que já vem sido idealizado a muitos anos dentro da instituição. Na sequência, o grupo aprovou a
proposta por unanimidade. 1.4 Participação de membros do Colegiado de Pedagogia no FÓRUM Paranaense de
Defesa do Curso de Pedagogia e da Formação de Professores; Entre outras informações apresentadas durante a
discussão do presente ponto, professor Gracialino destacou que a participação do curso na última edição do referido
fórum foi essencial para a consolidação da instituição entre a rede regional e nacional de ensino. Após diálogo entre
os membros, foram indicados os nomes dos docentes Luiz de Freitas, Silvia Massagli e Gracialino Dias para participar
da próxima edição do evento, sendo aprovado por unanimidade. 1.5 Análise da realidade e das condições do curso
em relação ao provável retorno de atividades presenciais; Com a intenção de verificar em todos os níveis a situação
atual do curso e dos elementos que o compõe, professor Gracialino propôs ao grupo que contribuísse com a
discussão, a partir de suas visões desse cenário. Considerando a última atualização do Nível de Segurança Operacional
- NSO na instituição sendo reduzido para três (3), bem como, o horizonte relativamente próximo de tempo em que
todos os docentes, discentes e técnicos poderão estar imunizados com todas as doses disponíveis das vacinas, o
grupo discutiu sobre os fatos e particularidades observados no presente momento, e expectativa futura no curso de
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Licenciatura em Pedagogia. Luiz de Freitas contribuiu, questionando a definição rígida de estabelecer o semestre
próximo como totalmente remoto, considerando o avanço da vacinação entre outras variáveis que podem sofrer
alterações significativas nesse intervalo de tempo de meses. Outras contribuições foram feitas, compondo um
encaminhamento, no sentido de destacar a necessidade de avaliação profunda antes de qualquer decisão, tomada
pela gestão, para os próximos semestres, com o cuidado de não inviabilizar um ajuste durante o período. Nesse
momento, o docente Luiz de Freitas solicitou uma decisão relacionada ao ponto de pauta, autorizando o mesmo a
representar a fala do presente colegiado, levando à comissão responsável por analisar o cenário e definir o NSO, bem
como, ao Conselho de Campus, o encaminhamento proposto, sendo aprovado pelo grupo sem manifestações
contrárias. 1.6 Tramitação do PPC do Curso no Consuni; Conforme relatado pelo presidente do colegiado, professor
Gracialino, o processo de aprovação da atualização no Projeto Pedagógico do Curso - PPC segue seu fluxo
normalmente, sendo necessários ainda algumas análises e ajustes burocráticos para que o documento possa ser
definitivamente publicado e utilizado. Além de apresentar o informativo, Gracialino fez questão de agradecer
novamente, todos aqueles que estiveram envolvidos no processo de atualização do documento. 1.7 Ofertas de CCR
2021/2. Na sequência, professor Gracialino informou que o próximo semestre terá oferta para fases pares,
essencialmente, podendo haver a inclusão, na confirmação da oferta, de algum componente de outras fases. Foi
comentado também sobre o atraso na confirmação, convocação e entrada em exercício dos aprovados no último
concurso para professor, que atuariam no curso, o que dificultará, novamente, a oferta de componentes. Além disso,
Gracialino destacou que manterá a recomendação, aos acadêmicos, de que se matriculem em até três componentes
no semestre, evitando sobrecarregar os mesmos, nesse modelo de ensino. Foi sugerida também, a manutenção da
oferta, em turmas fracionadas (Turma A e turma B), buscando otimizar o aproveitamento e minimizar a evasão. Posto
isso, o coordenador consultou a carga horária disponível de alguns docentes a fim de balizar a distribuição da oferta
que será definida e encaminhada nos próximos dias, com o auxílio do secretário Luiz Felipe. 1.8 Informes Luiz Carlos
de Freitas trouxe apenas um informe referente a um possível equívoco na distribuição de créditos dos componentes
"Organização do Trabalho Pedagógico - OTP" no curso de Pedagogia. Tal observação ficou registrada para verificação,
nos próximos semestres, junto aos setores que definem as regras de registro das cargas horárias no sistema. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e onze minutos, e eu, Luiz Felipe da Paz, assistente
administrativo, lavrei a presente Ata que após ser apresentada aos membros do colegiado e aprovada, será assinada
por mim e pelo Coordenador do Curso, Gracialino da Silva Dias, na condição de presidente do colegiado.
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